

署理民政事务局局长出席「睇波不赌波·健康齐踢波」足球比赛暨嘉年华会致辞全文（只有中文）

\* \* \* \* \*

以下为署理民政事务局局长许晓晖今日(六月十二日)出席「睇波不赌波·健康齐踢波」足球比赛暨嘉年华会的致辞全文：

黄（华麒）处长、邱（荣光）主席、各位嘉宾、各位喜爱足球的朋友：

大家好，欢迎各位来到「睇波不赌波·健康齐踢波」足球比赛暨嘉年华会！

四年一度的世界杯于昨日正式展开，相信不少市民昨晚都有紧守在电视机前欣赏今届世界杯的首场赛事。与三五知己在电视机前观赏直播赛事固然刺激，同时间透过游戏及参与比赛，与众同乐一起感受世界杯的热闹气氛，也同样精彩。所以，我们特意在世界杯开锣的首个星期六，安排了今天的足球比赛暨嘉年华会。如果大家有留意嘉年华会的名称「睇波不赌波·健康齐踢波」，便会知道今天的活动，除了让大家一起分享四年一度世界杯盛事的欢欣外，还有一个更重要的目的，就是透过摊位游戏、校际师生足球比赛及足球友谊表演赛等，带出健康踢波不赌波的正面信息，并鼓励大家向身边的家人朋友传递「不赌」的信息。

政府自二〇〇三年成立平和基金以来，一直运用基金举办宣传教育活动，预防及缓减赌博带来的祸害。在二〇〇九至一〇年，平和基金委托香港电台举办了一连串名为「《做个不赌快乐人》大行动」的大型宣传活动，当中包括吉祥物设计比赛及短片创作比赛等。世界杯期间，社会的赌博气氛会愈加热烈，平和基金亦推出了其它宣传活动以抗衡这个现象，包括今天的足球比赛暨嘉年华会，作为「《做个不赌快乐人》大行动」计划的一部分。此外，大家近期可能在电视、巴士、铁路、互联网上都留意到我们推出了一连串宣传广告。我们透过不同渠道，希望让公众认识沉迷赌博所带来的问题和问题赌徒可以寻求协助的方法，并向年轻人灌输正面的价值观，使他们免受赌害。

此外，平和基金在二〇一〇年拨予四间问题和病态赌徒辅导及治疗中心的资助额达1,100万元，四间中心除了为赌徒及其家人提供辅导和治疗服务外，亦会为专业人士如社工等提供训练，更会在学校举办宣传教育工作，加强学生对问题赌博的认识。

足球是全球最受欢迎的运动之一，而香港亦有很多标准球迷。趁今日有众多喜爱足球的朋友在场，我亦藉此机会介绍一下我们最近就足运发展的工作。民政事务局辖下的足球专责小组于五月召开了第一次会议，讨论如何落实本地足球发

展研究报告中的顾问建议，包括改善足球的管治、提升职业球队和港队的水平、加强青少年培训以及改善设施等，以提升本地足球水平及进一步推动市民对足球的参与及热爱。我们会继续与主要持份者，包括有份参与今天的活动的香港足球总会，以及香港赛马会保持沟通与合作，就本地足球的长远发展方向定下可行及可持续的措施，我们希望透过各方面的共同努力，促进香港足球的长远发展。

要宣扬「不赌」的信息，必需要集合各界的努力，才能事半功倍。这包括学校需向学生灌输正确观念，及早预防青少年参与赌博；传媒需适当处理赌博信息，避免让年青人阅读足球运动信息的同时接触有关足球博彩的信息；非政府组织续为赌徒及其家人提供的戒赌服务，以缓减赌博有关的问题；以至来自立法会及演艺界等的知名人士的身体力行，宣扬「不赌」的信息。我特别感谢以上单位及朋友对今天的嘉年华会的支持和参与，大家携手合作共同宣扬远离赌博的信息。

未来一个月，相信睇波会成为不少人日常生活中的「重要节目」，希望大家在享受足球运动带来的乐趣之余，亦紧记「睇波不赌波」，一齐做个「不赌快乐人」。

祝大家有一个精彩的星期六！多谢各位。

完

2010年6月12日（星期六）